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PROCES-VERBAL DE l’Assemblée générale ordinaire du 21 mars 2016, 
 

Hôtel Continental,  1001 Lausanne 

Introduct ion  
 
L’Assemblée commence à  18h00 et  se termin e à  19h 30 
 
Memb res du comité  présents :   Dian e Rein hard – Présid ente  
     Mar iann e Aerni   
     Lauren ce Ha l i f i  
     Jocelyn e Vautravers– Secréta ire et  trésor ière  
 
Inv itée      Melody Bach er  
 
Nomb res d e membres présentes y .c .  le  comité :  34  
 
Ordre du jour  
 

1.  Mot d ’ int rodu ct ion d e la  présid ente  
La  Prés id ente,  Diane Reinhard,  ou vre la  séan ce à  18h00.  E l le  expl iqu e q ue la  
con vocat ion a  été en voy ée 2  mois à  l ’ avance en  ra i son  d e ch angement d es statuts.  E l le  
annonce qu’un Board Best  Pract ice sera  présenté ap rès  l ’AG,  par  un e d e  nos memb res,  
Isabel le Au gsburger  Buchel i ,  d oyenne d e l ’ In st i tut  de  lut te contre la  cr imin al i té 
économique,  v ice-direct r ice de la  Haute école d e gest ion  Arc et  memb re d e l ’autor i té  
de su rve i l lan ce  du Min istère publ ic  de  la  Conféd éra t ion.   
E l le  nou s  présentera  le  sujet  «  Cybercr imina l i té  et  con se i l  d 'ad ministrat ion:  Un enjeu 
d 'actua l i té pour  un e ad min ist ratr ice »  
N’ayant  p as reçu d e d emand e d e modi f i cat ion  de l ’ord re du jour,  la  Présid ente 
demand e s i  qu elq u’un e souh aite un changemen t dan s l ’ord re du jour  ?  Sur  la  répon se 
négat ive des personn es présentes,  e l le  p asse immédiatemen t à  la  p art ie  of f i c ie l le.  
 

2 .  Nominat ion de  la  personne resp on sab le  du p rocès-verb al  et  des  scrutatr ices   
La  Prés id ente d ésign e Jocelyn e Vau travers comme responsable d u procès-verba l  et  
nomme Helen Gai ley  et  Nadin e Re ichentha l  Mon sh eim comme scrutatr ices.  
 

3 .  Adopt ion d u Procès-verbal  d e l ’assemblée gén érale du 9 mars 2015  
Le Procès-verba l  est  accepté à  l ’un animité.  
 

4 .  Rapports d e la  p rés id en te  
Dian e Rein hard prend la  paro le  et  résu me l ’an  2  du Cerc le .  
2015  est  la  2ème an née d’existen ce  du Cercle  su isse  d es ad minist rat r ices sou s cette 
dénominat ion  avec  la  même composit ion de  comité  à  savo ir  Mar iann e Aerni  (présid en te  
du pr ix ) ,  Lau rence  Hal i f i  (porte-p aro le) ,  Jocelyn e Vautravers,  comp tabi l i té  et  
secrétar iat ,  a in s i  qu e moi -même (coord inat ion,  mise  en p lace du p r ix  et  des événemen ts 
en partenar ia ts) .   
 
Cette ann ée,  con formément à  la  d éc is ion de l ’AG 2015,  nou s avon s  ch angé la  
domic i l iat ion du Cercle  dont  l ’adresse  est  d ésormais  à  la  CVCI  Chambre Vaudoise  du 
Commerce  et  d e l ’ Indu str ie et  n ou s sommes en tra in  d ’enregist rer  le  Cercle au Regist re 
du Commerce,  ces mod if icat ion s ava ient  été d éc id ées  sur  con se i l  d e notre rév iseur,  
Mich èle Costa frolaz .  



 
 

  

2 
 

 
Etat  d es membres,  admission s,  d émiss ion s,  con gés  
F in  2014 nou s  ét ions  128 membres.  En 2015 n ous  avon s en registré 34 adh ésion s,  18 
pertes de  statu t  d e membre su ite au non paiement d e cot i sat ion,  16 démiss ion s dan s 
les d éla i s  sta tuta ires dont  5 d emand es d e mise en congé pour d épart  à  l ’étran ger .  Avec 
2 in scr ipt ion s enreg istrées f in  d écemb re 2015,  nou s compton s 130 membres au 1er  
jan vier  2016.   
 
Af in  de  conna ître  les ra i son s  d e ces d ési stemen ts,  nou s  avon s  eu un  con tact  p ersonnel 
avec tou tes  les p ersonn es ayant  qu itté le  Cerc le .   
 
Les  d éparts son t  dû s  major ita irement  au  manq ue d e temp s pour ass i ster  aux  
événemen ts,  à  des mutat ion s ou n ou vel les p r i ses de resp on sab i l i té et  à  la  p léth ore de  
l ’o ff re d es au tres associat ion s .  Nou s  n e pou von s p as  pa l l ier  au manqu e de temp s,  nou s 
avon s cepen dant  é lab oré  un e st ratégie d e  p artenar iats  accru s qu e Lau rence vou s 
présentera lors  d e la  p résentat ion du bud get  p our dyn amiser  n os évén ements.   
 
Con cernan t  les act ivi tés  du cercle,  en  2015,  p ou r  répond re à  la  d emand e,  n ou s avon s  
augmenté le n ombre d e  Board Best  Pract ices (d ont  un e part ie sur  Gen ève) ,  nou s avon s 
créé le  pr ix  du  Cerc le .  Nou s  avon s  inten s i f ié  notre v i s ib i l i té  et  nos  partenar ia ts  et  
effectu é certa in es modi f i cat ion s pour faci l i ter  l ’u t i l i sat ion d e notre esp ace réservé sur  
le  s i te.  Je la i ssera i  Lau rence et  Mariann e vou s les présenter  en d éta i l s .   
 
Rapp el  h i stor ique du Cercle  
L ’h i stor ique et  l ’organ isat ion  du Cercle n e  sont  pas év id ents à  commun iqu er.  Pour 
rapp el  l ’associa t ion a  été créée en 2011 par  Gen eviève Bauhofer,  Franço is  Gauch enot  et  
moi-même pour p ermett re aux femmes q ui  partageaient  n os con vict ion s et  sou hai ta ient  
se fa i re recruter  d e manière professionn el le,  d e se rendre v i s ib les et  de partager  d e 
bonnes  prat iqu es au se in  d ’un e associa t ion d édiée.   
 
C la r i f icat ion d es rô les d u Cercle et  de  celu i  d e Board 2win SA  
I l  ex i ste un e confus ion due à  l ’h i stor iqu e con cernant  les rô les respect i fs  d e Board 2win  
et  du  Cerc le .  
•  Board2win SA  est  le  chasseur  de  tête p ermettant  aux  entrep r i ses d e t rouver  un e 

femme aux  compétences  correspond ant  exactement  à  son  b esoin  sur  la  b ase d ’un e 
analy se po intu e d e la  composit ion d es Con sei l s  et  d ’un e recherch e c ib lée du p rof i l  
complémenta ire id éal  d ans sa  base d e donn ées  grâce à  un moteur  d e rech erch e 
puissant  

•  Le  Cerc le qu ant  à  lu i ,  a  pou r  but  d ’o f fr i r  des  pr estat ion s  d’échan ge de  bonn es  
prat iqu es et  de réseau entre les memb res et  de vi s ib i l i té  extern e.  Le Cercle n e fa it  
pas d ’act ivi té de p lacement,  cette act iv ité étant  règ lementée et  n e p ouvant  pas 
être ef fectu ée p ar  un e associa t ion.  

 
Chan gemen t d e prés id ence  
Le  fa it  qu e je sois  prop riéta ire  de  Board2win et  p rés idente du  Cercle emp êch e un e c la i re  
dél imitat ion et  renforce la  con fu sion entre  les d eux organisat ion s .  Pour  pa l l ier  à  cet  
incon vén ient  nou s  vou s présenteron s  un e nouvel le organisat ion du  comité,  i l  est  
préférable qu e je qu itte  la  prés id ence pou r reprendre d es fonct ion s d e sou t ien,  nou s y  
rev iendron s  au p oint  9  de l ’ord re du jour .  
Je t ien s à  n oter  ic i  que le  « Female board pool  »  est  organ isé de la  même manière et  a  
son  chasseu r  d e tête qu i  s ’occup e d e la  mise  en  l ien d e manière p rofess ionn el le.  
 
Invest i ssemen t du comité et  b eso in  d e réorganisat ion  
Con cernan t  le  t rava i l  au  sein  du comité,  2015 a  représenté un e masse  de t ravai l  qu e 
nous  avion s toutes  mésest imée.  En  cu mu lant  nos h eu res,  nou s avon s con staté 
qu’en semb le,  nou s av ions a ttein t  au minimu m un emp loi  à  mi -temp s.  S i  n ou s av ion s 
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facturé nos d iverses prestat ion s sp écia l i sées en dehors du travai l  cou rant  du comité,  
nous  n e  présenter ion s  p as  d es comptes  la rgement b énéfic ia ires.  Nou s  vous  proposeron s 
de con st itu er  un e réserve pou r réorgan isat ion à  reprendre d an s un bu dget  d ’ass is tan ce  
administrat ive en 2016.   
 
Partenar iats  
Dan s le  cadre d e  notre évén emen t organisé  en  partenar iat  avec BDO,  q ui  mèn e 
régul ièrement un e enq uête sur  d i fféren ts aspects de l ’organisat ion des Con sei ls  
d ’ad min istrat ion,  dont  la  rémun érat ion et  d es thèmes d’actua l i té,  nou s  avon s ef fectu é 
une enqu ête à  laqu el le  u ne t renta ine  d’ad minist rat r i ces  ont  rép on du.  Je voudrais 
re lever  quelqu es poin ts concern ant  la  rému n érat ion,  les quotas et  l ’acquis it ion de 
nouveaux mandats.  
•  68 % est imen t  leur  rémunérat ion comme b asse ou trop  basse,  32 % comme ju ste,  

0  % comme é levée ou trop é levée,  les  femmes accep tent  d es man dats moin s 
rémun érés que la  moy enne 

•  60 % d es personn es ayant  rép ondu son t  favorab les au x quotas pour  en gendrer  un 
effet  de  levier  à  l ’engagement  

 
Con cernan t  le  nomb re d e mandats  acquis  durant  l ’an née,  par  le  b ia i s  d e l ’enqu ête,  ma is  
auss i  su ite aux  d i f férents  con tacts p ersonn els  q ue j ’a i  eu  avec  les  ad ministratr ices pour  
la  mise à  jou r  d e leu r  prof i l ,  i l  s ’avère qu e  
•  Environ  20  femmes ont  obtenu un  nou veau man dat  durant  l ’ann ée d u fa it  de  leu r 

vi s ib i l i té  ou  par  réseau à  l ’ intern e du Cercle,  i l  s ’ag it  d e  femmes qu i  
major ita irement ava ient  déjà  d es mandats au préa lab le .  

•  Les femmes présentes sur  la  l i ste d es 400 d e l ’Union patron ale n ’ont  p as obtenu 
de n ou veaux mandats par  ce  b ia i s ,  e l les ont  par fois  été con tactées,  ma is  san s  
su ite.  Le con stat  est  le  même pou r notre  partenaire  «  Female b oard  p ool  »  avec 
qui  nou s  avon s comparé  l ’ imp act  de  nos résu ltats .  

 
Contra irement à  ce qu e nous  avion s escompté,  les act ion s d e v i s ib i l i té du Cercle  n ’ont  
prat iqu emen t aucun  impact  sur  les  d emand es  provenant  d es en trepr i ses.  A  ce  jour,  
depu is  le  lan cement ,  seules 2 d emand es d’entrep r i ses n ou s sont  parvenu es par  
l ’ interméd ia ire du Cercle,  un e a  about i  et  l ’aut re a  été  refu sée.  Je  do is  avouer  qu’au ss i  
b ien «  Female board pool  »  qu e n ou s-même av ions su rest imé nos object i fs  en terme d e 
p lacements  au  travers d es assoc iat ion s.  La  vo lon té  d’engager  d es femmes s’a ff ich e,  mais  
ne se con crét i se p as.   
 
Le  d émarchage act i f  par  les chasseu rs  d e têtes  reste le  seul  moy en d e  décroch er  d es 
mand ats p our les  femmes.  L ’act ion sy stémat iq ue d e Board 2win SA à  la  f in  d e l ’ann ée 
dern ière commen ce à  porter  ses fru it s.  Grâce à  une act ion inten se de v is i te d e Con se i l s  
d ’ad min istrat ion,  nou s avon s actu el lemen t un e d iza ine  d e mandats about i s.   
 
Dan s ce march é d e  n ich e extrêmement ét roit ,  le  pos it ionn ement  sp éci f ique d e 
Board2win commence à  être  connu.  Malgré tout ,  nou s n ou s h eu rton s en core à  un  mod e 
de recru tement  par  cooptat ion,  même si  le  code d e bonn es prat iqu es précon ise un 
recru tement p rofession nel ,  comp renant  an aly se d e la  composit ion  du Con sei l  et  
engagement d e p ersonnes au x comp éten ces d ivers i f iées.  Vou s connaissez  mon 
engagement pou r cette  cau se et  je  p eux vou s  assurer  que mon équ ipe cont in uera à  
s ’ in vest ir  pou r q ue notre p lacemen t act i f  gagn e du terra in.  Ce la  deman de un t rava i l  en 
profond eur ,  nou s  sommes p rêtes  à  re lever  le  d éf i ,  même s i  ce la  s ’avère p lu s gourmand 
en temp s et  en  énerg ie que p révu.  
 
Notre parten ar iat  avec  l ’ Internat ional  Center  for  Corporate Governance,  est  l ié  à  la 
Swiss  Board  Sch ool ,  qu i  d él ivre u n cert i f i cat  et  pou r  lequ el  nos  memb res  b én éf ic ient  
d ’un rab ais  d e 10  %.  Cet te ann ée,  4  d e nos membres ont  su ivi  le  cy cle d e formation.  
Les membres p eu vent  aussi  b énéf ic ier  d ’u n rab ais  id en t iqu e auprès d e l ’ACAD.  
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Mich èle Costafrolaz  émet u ne remarque au su jet  d es cot i sat ion s  croisées avec  la  CVCI  
et  le  Cen tre patrona l  :  d u fa i t  qu’ i l  n ’y  a  pas d ’écr i ture à  ce sujet  el le  le  décou vre,  e l le  
propose d onc q u’à  l ’avenir  i l  y  a it  un e entrée-sort ie dans  les comptes.  
 
Je  vou s remerc ie  d e  votre attent ion  et  je  p asse  d i rectement  la  parole  à  Joce lyn e 
Vautravers qu i  va  vou s présenter  les comptes 2015.  
 

5 .  Rapport  d e la  t résor ière  
 
Les  produ its  son t  :  
1)  Les cot i sat ion s  CHF 31 '750. -  contre CHF 36’250.-  budgétés  
2)   Les recettes d es mani festat ions ,  so i t  CHF 1 '340. -  rep résen tant  la  p art ic ipat ion  d e 

CHF 930. -  lors du  BBP d’Al ine  I soz  en  févr ier  2015 qui  éta i t  encore pay an t  et  la  
part i c ipat ion au repas lors  du BBP d’ I rèn e Ch erpi l lod d e CHF 410. -   

3)  Les recettes a f férentes aux Formations-atel iers qui  s ’élèvent  à  CHF 750. -  contre  
CHF 7 '000. -  bu dgétés.  
Cec i  s ’exp l iqu e en part ie par  l ’organ isat ion d’u n seu l  ate l ier  (au  l ieu  d e 4 prévu s)  
pour  leq uel  nous  avon s à  nou veau expér imenté une p art ic ipat ion nettement 
moin s élevée qu’attend ue.  

4)  Ce qui  nou s amèn e avec  un p et it  revenu ad minist rat i f  (CHF 1 .40)  à  un  tota l  des 
produi t s  d e CHF 33 '841.40,  soit  en viron CHF 10 '000. -  d e moin s qu e le  b udget.  

 
Les  char ges sont  :  
1)  Les fra i s  d es mani festat ions,  dont  l ’AG,  le  Pr ix  d u CSDA et  4  au tres 

man i festat ion s pou r un tota l  d e CHF 11'449.55 en ten ant  compte d es cadeaux 
aux intervenan ts  (d ont  un stock d e 6x3 boute i l les pou r  2016)  au  l ieu  d e  CHF 
13’600. - .  

2)  Les fra i s  af férents  aux format ion s-atel iers  qu i  s ’élèvent  à  CHF 1 '972. -  contre  
CHF 9 ’000.-  bud gétés .  Cec i  en ra i son d e l ’organisat ion d’un seul  atel ier  au l ieu  
des 4 prévu s.  

3)  Les fra i s  ad min istrat i f s  de CHF 604.20 au l ieu  d e CHF 1 ’600.-  
4)  Les fra i s  d e market ing,  dont   

a)  les  f ra i s  d e représentat ion pour  un tota l  d e CHF 2'270.-  au l ieu d e CHF 
5'000. -  budgété,  pour  CHF 690. -  d ’ in scr ip t ion au Swiss Board In st i tut ,  CHF 
500. -  d e sp on sor  à  la  Wish Found at ion/E PFL et  CHF 1'080. -  de  présence avec 
un stand à  l ’AG d e la  CVCI  en 2016.  

b)  Les fra i s  in formatiqu es pour un  tota l  d e CHF 2'150.70 au l ieu  d es CHF 2'000. -  
budgétés,  pour  h éb ergement du  s i te CHF 180. - ,  Infomaniak CHF 26.70  et  CHF  
1 '944. -  pour  la  mise  à  jour  du s i te web et  réseau x soc iau x par  la  soc iété de 
Lauren ce.   

c)  Matér iel  pu bl i c i ta i re pour un tota l  d e CHF 1 '317.60 au l ieu d e CHF 3'000.-  
budgété,  pour  1 '000 p in ’s  à  CHF 1 '080. -  et  CHF 237.60 de  cartes d e vi s i te.   

d)  Fra is  d e communicat ion :  CHF  1 '944. -  pour la  N ewslet ter  du Cercle,  et  les 
d iverses  commun icat ion s onl ine  con tre CHF 5'000. -  d e bud gété  
 

Bénéf ice 
•  Le b én éfice pou r 2015 s ’élève à  CHF 12'133.35.  
En con séqu en ce,  nou s p roposon s  à  l ’Assemblée d’attr ibu er  la  somme d e CHF 10’000. -  
au fond s d e réserve «  Réorgan isat ion ad min istrat ive » .  
 

6 .  Rapport  d es act ion s 2015 du comité  (p resse RP,  partenar ia ts ,  évén emen ts)   
 
Lauren ce Ha l i f i  prend la  paro le  et  commen ce par  un bref  «  br ief ing »  au  sujet  du s i te 
www.csda.ch et  commence par   
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a)  le  login  :  
Le mot d e passe standard pour les p erson nes qu i  n e se  sont  en core  jamais  
in scr i tes vou s  a  toutes été en voy é.  S i  le  mot d e passe a  été  oub l ié,  a l ler  dan s 
«  éd iter  chan gemen t d e mot  d e passe »  et  remettre  un nou veau mot de  passe.  
Sur  la  d roi te d e cet te  même page,  on trou ve la  l i s te  d es  évén ements au xquels  
nous  sommes in scr i t s  et  p lu s bas,  i l  y  a  u n bou ton «  d ésin scr ipt ion »  s i  on souha ite 
se d ésin scr ire.  

b)  les  membres :  
I l  faut  c l iqu er  sur  le  t i t re d e la  colonn e nom d e la  l i ste pou r  avoir  les noms par  
ordre a lphab ét iqu e.   
On y  t rou ve tou s les membres et  leurs détai l s  

c)  les  ressources p édagog iques  
On y  t rou ve tou s les PDF d es d ern ières présentat ions a in s i  qu e les s tatuts et  le  
règlement d u CSDA.  

d)  l ’agend a  
On y  t rou ve tou s les événements à  ven ir  a in s i  q ue la  l i ste d es p ersonn es d éjà  
in scr i tes.  Sou s  ch aqu e évèn ement i l  y  a  le  b outon «  s ’ in scr i re »  

e)  la  revu e d e p resse  
On y  t rou ve toutes les retomb ées p resse et  TV  

f)  la  l i ste d es partena ires du CSDA se t rou ve sou s «  Le  Cerc le  »  
 

En ce qu i  concerne le  rapport  d ’act iv i té du CSDA en 2015,  Lau ren ce Hal i f i  rapp el le aux 
membres,  qu ‘e l les auront  p lu s d e chances d’ob ten ir  d es mandats en :  

-  in scr ivan t  qu’el les sont  membres du cercle su r  leurs prof i l s  l inked In a f in  
que les  ch asseu rs d e tête les id ent i f ient  comme ouvertes au x mandats 
d ’ad min istratr i ces.   

-  étan t  présentes et  proact ives n otamment d an s les évènements  d e 
réseau tage en parten ar iat  entre admin istrateurs et  ad min istratr ices 
af in  d e créer  d es l ien s.   

-  ident i f iant  les  con se i l s  d ’ad min istrat ion dan s lesqu els  e l les p en sent  
pouvoi r  app orter  un e va leu r  a joutée avec leur  p rof i l  et  les 
communiq uer  à  Board 2win  a f in  que cet te  dernière les  contacte.    
 

E l le  rapp el le  en su ite les  act ion s qu ’e l le  entreprend avec le  cerc le p our leu r  app orter  
p lu s d e vi s ib i l i té,  de  réseautage et  de  per fect ionnement :  

•  Part ic ipat ion à  d es con féren ces  pou r représenter  le  cerc le  
•  Board Best  Pract ices,  Atel iers  d e p er fect ionn ement  
•  Partenar iats  
•  Formation s con se i l lées,  Raba is  obtenu s  ;  
 
et  énu mère la  l i ste d es événemen ts organ isés  p ar  le  CSDA et  ceux auxq uels  le  CSDA a  
part i c ipé  en 2015 :  
 
EVEN TS 2015 

2)  2 févr ier  BBP,  Lau sanne:  Al in e I soz  «  La  stratég ie d ig ita le  au coeur des con sei l s  »   
3)  4 févr ier ,  Lau sann e:  Swiss Board In st i tu te ,  Journée d es ad minist rateu rs ,  en 

partenar ia t  avec le  cerc le   
-  Représentat ion p hy siqu e du comité du cercle à  l ’évén ement   
-  informat ion s et  brochu re du cercle t ran smis  à  l ’en semble d es 

part i c ipants su r  Clef  USB 
-  rabais  d e CHF 200.-  pou r  les membres du cercle  
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4)  9 mars,  Lau sann e:  AG d u Cercle avec d éjeun er  cockta i l  
-  BBP d e Bracken Dare l l ,  CEO de Logi tech,  « Qu els  profi l s  d e femmes son t  

demand és d an s les con sei l s  d e mul t inat ionales »   
5)  5 mai  BBP avec d éjeun er  assi s ,  Gen ève:  I rèn e Cherp i l lod "Prévenir  la  f raude et  la  

corrupt ion au se in  d e l 'ent rep r i se»  
6)  26 mai  Gen ève,  Soi rée d es Femmes Leaders  

-  vis ib i l i té  du cerc le sur  tous  les supports d e commun icat ion 
de l ’évén ement ( in vitat ions,  mai l s ,  réseau x sociaux,  PLV)  

-  art ic le d an s le  magazin e  BILAN  
-  Présen ce à  la  table rond e d e la  so irée  
-  in vitat ion gratu ite d es membres du cercle et  réseautage 

7)  1 ju in ,  Lau sann e GRAN D EVENE MEN T :  Pr ix  2015 du Cerc le  Su isse  d es  
Ad min istratr ices,  remis lors  d ’un e conférence d e presse au  Beaurivage Palace.  
Key note d e Chr i st ina Gagg in i ,  d irectr ice roman d e d’E con omie Suisse.  

8)  17 ju in ,  Gen ève "  WOMEN ON BOARD: Tou r  d ’h or izon européen  de  la  gouvernan ce 
au féminin  "   

-  Part ic ipat ion du Cerc le à  la  Table rond e  
-  Inv ita t ion d es memb res à  réseauter  avec le  BPW et  OWIT 

9)  7 septembre BBP,  Gen ève,  d în er  :  Er ic  Maed er "Les bonn es prat iq ues éthiqu es 
dans  la  gou vernan ce d 'entrepr ise »   

10)  5 novembre,  Lau san ne :  BBP en partenar ia t  avec  BDO et  l ' I SADE,  Le b run ch d es 
administrateu rs,   

-  Part ic ipat ion à  l ’enq uête sur  les board s  
-  vis ib i l i té  du cerc le sur  toute  la  commun icat ion de l ’évén ement,  auprès 

des bases d e d onn ées BDO et  ISADE  
-  Présen ce du cercle d an s  le  pan el  
-  Réseau tage de  qua l i té d es membres du cercle avec  admin istrateurs 

ISADE et  c l ients BDO  
 

ATELIE RS  2015 

•  31 octobre Atel ier  d e p erfect ionn emen t n °5 :  Media  Tra in ing,  par  Marianne 
Aerni  

•  L’atel ier  d e p er fect ionn ement n °6 prévu pour 2015,  «  Le  Market ing de so i  sur  
les réseaux soc iaux »  a  été rep orté au d ébut  d e  l ’ann ée 2016 (23 jan v ier  2016)  

 

LE  PRIX  DU CE RCLE 2015 
 
Mar iann e Aerni  prend la  paro le  pou r présenter  le  pr ix  du Cerc le 2015 et  rapp el le qu e 
cet  évén ement  a  eu un f ranc  succès  et  b eau coup  de retomb ées médiat iq ues.  
Les cond it ion s d e p art ic ipat ion s pour le  pr ix  2016 ont  légèrement été mod i f iées par  
rapport  à  l ’ann ée p assée.  
L ’en trepr i se do it  avoir  :  

•  au minimum 50 employés,   
•  un con se i l  d ’ad min istrat ion d e 5 p ersonnes   
•  avec un minimu m d e 25% d e femmes (contre  30% l ’ann ée d ern ière)  

Le jury  est  comp osé d e :  
•  Ann e Frei  
•  Cr ist in a Gagg in i   
•  Patr ick  F i sch er  
•  Jérôme Monn ier  
•  La présidente du Pr ix   

Un e n ewsletter  sera  en voyée au x membres en temp s voulu.  Le CSDA encourage les 
membres à  d i f fu ser  cette informat ion .  
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7.  Approbat ion d es comptes 2015  
Rapport  d e l ’o rgan e de  rév is ion  :  

Mich èle Costa frolaz  cert i f ie  qu e les comptes son t  tota lement f iables.  
Approbat ion d es comptes :  

Les comptes 2015 sont  approu vés à  l ’un animité .  
La  proposi t ion  d’at tr ibu er  CHF 10’000.-au  «  Fond Réorgan isat ion Ad ministrat ive »  
est  approu vée à  l ’un animité .  
 

8 .  Décharge au comité et  au con trô leur  d es comptes  
La  d éch arge  est  donn ée à  l ’un animité au comité et  au contrôleur  d es  comptes.  

 
9 .  Elect ion du  comité et  d u con trô leur  aux comptes  

•  Comité  
Af in  d ’év iter  la  con fu sion entre la  fonct ion d e Prés idente d e Board2win et  du  CSDA,  
Dian e Rein hard décide d e se ret irer  de  la  Présid ence,  tou t  en restant  au  sein  du 
comité .  En remp lacement,  Mariann e Aerni  p ose  sa  candidature d e Présidente p our 2 
ans .  
Le comité propose à  l ’assemblée d e nommer  A l ine I soz  comme memb re du comité 
supp lémen tai re,  a f in  d ’accen tuer  la  part ie «  d ig ita le » .  
La  Secréta ire-Trésor ière ,  Jocely ne Vau travers ,  a  déc id é d e remettre son mand at  
pour le  31 d écemb re 2016 et  de  red evenir  s imp le membre du CSDA.  En vue d e son 
remp lacement ,  i l  est  proposé  d e nommer Melody Bach er  comme nouveau memb re 
du comité ;  e l le  trava i l lera  en duo avec la  secréta ire-t résor ière  ju squ’à  la  f in  de  
l ’ann ée et  rep rendra  ce poste  au 1e r  jan vier  2016.   
Melody Bach er  se p résente en quelqu es mots  :  Après ses étud es HE C,  e l le  a  
commencé sa  carr ière en 2002 dan s la  f inan ce  d ’entrepr i se,  avant  de  se  réor ien ter  
vers le  con se i l  en  entrepr i se,  l ’accomp agn emen t au chan gement  dan s les PME d e la  
région et  la  gest ion de  projet .  Ap rès  2 an s d ’expér ience à  l ’ét ran ger  dans le  mond e 
des ON G,  el le  occup e au jourd’h ui  la  fon ct ion d e chef fe d e p rojet  à  l ’E tat  de Vaud  où 
el le  est  en t ra in  d e f ina l iser  un gros  pro jet  nu mér iqu e avec  un e équip e de 35 
personn es.  
Lauren ce Ha l i f i - Jov ign ot  con serve son rô le au se in  du comité .  
 
La  d émission imméd iate  de Dian e Reinhard du p oste de  Présidente pou r  deveni r  
membre,  a in si  qu e la  d émiss ion d e Jocely ne Vau travers au 31.12.2016 sont  
accep tées à  l ’u nanimité.  
 
A  l ’u nanimité le  nou veau comité a in si  créé est  élu  pour  2 an s.  
 

•  Contrô leu r  au x comptes  :  
Mich èle Costa frolaz  ay ant  décidé  d e cesser  la  révi s ion d es comptes au bouc lement  
2015,  i l  est  proposé d e pren dre BDO comme nouveau con trô leur  aux comptes,  d ont  
nous  avon s obtenu un e of fre équ ivalen te,  so i t  à  CHF 500. -   
La  proposi t ion  est  accep tée à  l ’un animité.  

 
10 .  Adopt ion d es modi f i cat ions  des  statu ts ( jo in t  à  la  con vocat ion)  

Les modi f i cat ion s p rop osées,  à  savoir  le  chan gement du  d éla i  d e d émiss ion a in si  que la  
domic i l iat ion d u cercle auprès d e la  CVCI ,  sont  accep tées à  l ’u nanimité.  
 

11 .  Adopt ion d es modi f i cat ions  du règlement  ( jo int  à  la  con vocat ion )   
 

Sou s catégor ies  d e membres  
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1)  Memb res avec dro it  d e vote  
a)  La nou vel le catégor ie  membre d’honn eur  est  accep tée à  l ’unan imité sous  

cond it ion d’a jout  à  la  d éf in it ion« La  nominat ion des membres d ’honn eur est   
sou mise  à  l ’app robat ion  par  l ’Assemblée Gén éra le » .  

 
I l  est  p roposé d e n ommer les p ersonn es su ivan tes comme memb res  d’h onneu r :  
•  Gen eviève Bauhofer,  qu i  est  à  l ’or ig in e d e la  créat ion d u CSDA ;  
•  Fran ço is  Gau ch enot,  qui  est  à  l ’or ig ine  d e la  c réat ion  du CSDA ;  
•  Mich èle Costa frolaz ,  qu i  est  membre fondatr ice  du CSDA et  q ui  l ‘a   

   toujou rs soutenu .  
 

Sou s Cot i sat ion 
Points  2 .et  3 .   
Après d iscu ssion,  i l  est  accep té  à  l ’unan imité q ue les memb res d ’honn eur soien t  
exemptés d e cot i sat ion s ,  de même qu e les  membres du  comité d uran t  la  durée d e leu r  
mand at.  

 
12 .  Budget  2016  

Lauren ce présente le  bu dget  2016 en commen çant  par  les con férences et  évén ements 
prévu s  pour  2016 entre  Lau sann e et  Gen ève :  

•  21.03.2016 AG avec BBP  d’ I sab el le Au gsbu rger -Buch el i  :  Cyb ercr iminal i té,  un  
enjeu d ’actual i té p our u ne ad ministrat r i ce.  

•  20 avr i l  2016  :  AG d e la  CVCI ,  présentat ion s et  s tand  
•  24 mai  2016:  So irée d es  femmes lead ers en partenar ia t  avec B i lan  
•  6 ju in  2016 :  Pr ix  du Cercle Suisse d es Ad min istratr i ces 2016  
 
Date précises en core à  convenir ,  m ais  B BP et  Atel ier s  co nf irmés  
 
BBP 

•  9 mai  :  E r i c  Maed er "Les  bonn es prat iqu es éth iq ues dans  la  gou vernan ce 
d 'entrep r i se »  (Lau sann e)  

•  20 ju in  :  BBP Irèn e Cherpi l lod,  Prévent ion d e la  fraude et  corrupt ion (Lausan ne)  
•  Septembre BBP :  Ann e Bobi l l ier ,  ad minist rat r i ce  Sky guid e  
•  3 octob re  BBP  :  N icole Bard et ,  ad ministratr i ce Banque A lternat ive  
•  Novemb re BBP :  Gerald ine Bad el  Po itras,  S tratégie d e gest ion  d es r isqu es  
•  Novemb re :  Brunch  des  administrateu rs en partenar ia t  avec BDO et  I sade 

o  Propos it ion d e p artenar iat  su r  :  Assurance en  respon sabi l i té d e 
l ’ad min istrateur  et  rémunérat ion  

Ate l ier s  

•  Vendredi  23 septembre :  Domin iqu e Ara Zwahlen :  Le management  
intergénérat ionn el ,  comment ag ir  ?  

•  Mich èle Costa frolaz ,  septemb re :  Les  p ièges du  Bi lan et  du PP  
•  Al ine  I soz,  27 mai  et  sep tembre> :  Atel ier  d e su i te Market in g d ig ita l  sur  les 

réseau x sociaux 
•  Mariann e Aerni  :  med ia  tra in in g  

 
Fort  accent  sur  le  d ig ita l  et  encouragement à  la  pr i se d e parole,  réseautage et  
vi s ib i l i té .  
 
Projets  2016 :  
Cercle d es mentors /  mentor ing :   

•  Créat ion  d’un cercle avec ad minist rat r ices sen iors :  
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-  Egalement n on membres du  cercle  
-  Ne ch erchant  pas d e mandats  

•  Mentor in g d es ad minist ratr ices juniors pou r leu rs premiers con se i l s  
 
Budget  2016 :  
 
Budget  pour  les  produ its  :  
1)  Dan s les cot i sat ion s :  

a)  La cot i sat ion d e 130 membres à  CHF 250. -  pou r CHF 32’500. - ,   
b)  La cot i sat ion d e 5 memb res amies pou r CHF 1 '250. - ,   

so it  un  tota l  d e CHF33’750.-   
2)  Dan s les recet tes des mani festat ion s :   

e)  la  part ic ipat ion au  d éjeuner  d e Genève p our 3 BBP avec  un e vin gta in e de 
part i c ipantes à  CHF 20. - ,  so it  CHF 1 '200.-   

3)  Dan s les recet tes af férentes aux Formation s-ate l iers  :   
a )  Nous prévoy on s 3  atel iers avec u ne moy enn e d e  10 part i c ipan tes  au p r ix  d e 

CHF 150. -  so it  un tota l  de CHF 4 ’500. -   
4)  Dan s les revenu s ad minist rat i f s  et  s i  l ’Assemblée don ne son accord :  

a)  Nous prévoy on s d’ut i l i ser  le  fond d e réserve  «  Réorganisat ion 
administrat ive »  pour  CHF 10 '000. -  

5)  Ce qui  nou s amèn e à  un tota l  d es Produi ts  à  CHF 49 '450. -  
 
Budget  pour  les  ch arges  :  
1)  Pour les f ra i s  d e man ifest ion s n ou s prévoy on s :  

a)  un budget  de  CHF 1 '500. -  pour  l ’AG d ’aujourd’h u i  
b)  CHF 7 '000. -  p our  7 BBP (dont  3 d éd oublés su r  Gen ève et  ce lu i  d ’ I rèn e 

Ch erp i l lod qu ’e l le  refera  en  ju in  à  Lau sann e).  
c)  CHF 8 '000. -  p our  le  pr ix  du CSDA,  comp ren ant  la  sélect ion d es entrepr i ses,  

l ’organ isat ion du  jury ,  l ’ in vitat ion en fran ça is  et  a l leman d,  la  récep t ion et  le  
troph ée ;  

d)  CHF 200. -  pou r  cad eau x et  d éfra iement au x interven ants.  
Soi t  un tota l  d e CHF 16 '700. -  

2)  Pour les f ra i s  a fférents aux formation s-atel iers  nous  prévoy on s :  
a)  3 ate l iers p our  u n tota l  de CHF 6 '000. -  

3)  Pour les f ra i s  ad minist rat i f s  nou s prévoyon s  :   
a)  CHF 100. -  d e fra i s  CCP  
b)  CHF 10 '000. -  pou r  un e assi stance ad min istrat ive  
c)  CHF 1 '620. -  d e f ra i s  d e domic i l iat ion auprès d e la  CVCI  
d)  CHF 250. -  pou r  fra i s  d ivers et  matér ie l  d e bu reau ;  
e)  Soi t  un tota l  d e CHF 15 '470. -  

4)  Pour les f ra i s  d e market ing,  nou s p révoyon s :  
a)  Dan s les f ra i s  de  représentat ion (v i s ib i l i té,  sponsor,  part ic ipat ion s)  nous 

budgéton s CHF 5 '000. - .  
b)  Dan s les f ra i s  in formatiques,  (du s i te et  d e la  t raduct ion )  nou s  bud gétons CHF 

1'000. - .  
c)  Dan s la  gest ion  interne du s i te (mise à  jour  du s i te et  réseau x sociau x) ,  nous  

prévoyon s CHF 1'944. -  
d)  Dan s le  matér ie l  pub l i c i ta ire ( stan d p erman en t  et  ro l l  up auprès d e la  CVCI) ,  

nous  bud géton s CHF 3'500.-   
e)  Dan s les f ra i s  de  commu nicat ion,  nou s budgéton s CHF 1'944. -  p our  la  

Newslet ter  du Cercle 
f )  Soi t  un tota l  d e CHF 10 '388. -   

5)  Ce qui  nou s amèn e à  un tota l  d es ch arges de  CHF 48 '558. -  
 

Bénéf ice  
Le b én éfice pou r 2016 est  b udgété à  CHF 892. -  Le bud get  est  accepté à  l ’unanimité.  
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13 .  Divers  
Ann e Hornung qui  a  eu le  p oste d e Présiden te du comité des TPG t ien t  à  remerc ier  le  
CSDA,  et  p lus  part icu l ièrement  l ’en gagemen t d e Dian e Reinhard  dan s  sa  candid ature,  
san s qui  e l le  n ’aura it  p as pu  obten ir  ce  mandat.  
L ’Assemblée prof i te d e cette  occas ion  pou r  remerc ier  D ian e Rein hard  pour  son 
engagement qu i  a  notamment p ermis la  c réat ion du cercle et  pour  l ’ensemble d e son  
trava i l  fou rni  du rant  toutes ces ann ées,  d ep uis  la  créat ion en 2011 et  durant  sa 
prés id ence.   

 
Personn e n e d emand ant  la  paro le,  la  séance est  levée à  19h30.  
 

 
       La  Prés id ente :   La  Secréta ire :  
 
 
 
 
 

    ____________  _____________  


